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Előfizetési ár:
Egész évre............................ 4 Korona
Fél évre.................................2 Korona
Negyed évre ........................1 Korona

VEGYES TARTALMÚ HETILAP MEGjELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetés*"- és hirdetési dijak küldendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

I íz év.
E hó 23-án volt tíz éve, hogy a 

vasúti vonat először állott meg köz­
ségünk fala alatt, vasúinnk megnyílt.

Hát nem nagy idő tíz év, még 
akkor sem, ha vasútról van szó, azon­
ban nálunk, — ha nem nagy idő is, — 
de annál fontosabb, s hiányos lelki 
élvezettel gondolunk a vasutszülte ál­
dásokra, gyönyörrel gondolunk vissza 
a pillanatra, mely bennünket — meg­
indulván a vasút — sok, de nagyon 
sok kellemetlenségtől mentett meg.

A vállalati szellemet létre hozta,
— bár ez nagyobbat nőhetett volna 
tiz év alatt.

De lássuk, vettük-e valami hasz­
nát a tiz év alatt a vasútnak ?

Nem fejtegetem bővebben, csak 
visszaidézem lélekben a tiz év előtti 
közlekedési viszonyokat.

Hatványozott fuvarbér, hosszú idő
— mert járatlanok voltak utaink — 
jellemezte utazásunkat, ha akár Szentes, 
akár Vásárhely felé késztetett bennün­
ket ügyünk, mert kirándulást rendezni 
bizony senkinek sem volt kedve. Ma 
már, illetve tiz év óta a regék vilá­
gába tartozik a rossz utakról való 
megemlékezés.

Tehát nagy előny, hogy tiz év 
óta jöhetünk, mehetünk, amikor és 
amerre tetszik. S ez egyik, s legfőbb 
előny és kellemesség, mit a vasút ál­
tal nyertünk.

A másik, mit szintén a vasút által 
nyertünk, s mit említés nélkül nem 
mellőzhetünk, a piaczi élet.

Tiz év előtt tespedt volt a piaczi 
mozgás, minden a helyi eladás és 
vételre szorítkozott, mert ki is jött 
volna pl. Vásárhelyről kocsival a fe­
neketlen sárban ? Ellenben a mai 
piaczunkon a kínálat és a kereslet 
egyaránt nagyobb, mert a kereskedői 
világ olcsón, gyorsan megjelenhet 
piaczunkon, s lendületes, üdébb vér- 
czirkulácziót eszközölhet az eltespedt 
piaczi közönségben.

Mennyi előny, mely csak hálával

tölt el azon lelkes férfiak iránt, kik a 
vasutat létrehozni segítettek.

Községünk százezrr forinttal van 
érdekelve, de a tetemes summa nincs 
sárba dobva, hanem gyümölcsöz, sze­
rényen ugyan, de biztosan.

Vasutunk keletkezése óta követ­
kezetesen meghozza a 4 százalékot. 
Talán a legutóbbi év zárult 3 és fél 
százalékkal, de hisszük, hogy a 4 
százalékos átlagot bátran felállíthatjuk.

A midőn vasutunk tiz éves for­
dulójához jutottunk, a hála érzete ger­
jed fel bennünk azon ügybuzgó fér­
fiak iránt, kik a vasutat, illetve annak 
kelekezéséf hathatós szavakkal támo­
gatták nemcsak, de a tettek mezeiére 
lépve s el nem rettenve semminemű 
akadálytól, azt megteremtették, itt a 
kizárólagos érdem a jelenlegi kultusz- 
mirsiszíeriumi államtitkár urat: Zsi­
linszky Mihályt illeti meg. Lelje 
fel nagyságát nemes tetteiben !

De hátaiéit szívvel adózunk a tiz 
év előtti képviselőtestületnek, mely 
költséget nem kímélve, százezer forint­
tal járult a vasút létesítéséhez. Ezzel 
megtette, hogy a község a boldogu­
lás, gazdagulás terére léphet, — ami 
meg is lessz, ha a község és közön­
ség elég életrevaló tessz — s magáévá 
teszi azon üde életrevalóságot, melyet 
a mai kor kell, hogy jellemezze.

Az uj évtizedben vasutunk hozza 
meg községünk felvirágoztatását. Úgy 
legyen !

Erőfeszítés.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja folyó évi október hó 
18-án megjelent 42. száma „Erőfeszí­
tés“ czim alatt azt bocsájtja közre, 
hogy Szegvár egy négy osztályú állami 
polgári iskolához akar jutni.

Nem tudom, hogy az „Erőfeszí­
tés“ írója honnan szerezte be ezen 
czikkhez a szükséges informátiót és 
adatokat, de tény az, hogy a czikkben 
elmondott dolog, nem állítom, hogy 
rosszindulatú, de mindenesetre nagy 
tévedésben van Szegvárt illetőleg.

így, hogy egyebet ne említsek, 
Szegvár, melynek mint tudjuk, lakosai 
kizárólag földmíveléssel foglalkoznak, 
sem a múltban nem ábrándozott, s 
ma sem ábrándozott polgári iskola 
után. Teszi pedig ezt két okból.

1. Mert jól tudja azt, hogy a 
polgári iskola felállításával oly súlyos 
terheket róna a közönségre, melyeket 
elbírni képtelen. Avagy talán képes 
lenne egy 50—60 tanuló taníttatásáért 
egy — legalább is — 5 tagú tanár- 
testületet fizetni ? Nem számítva ide 
a szükséges tanhelyiségek felállítását 
és az igen sokra menő dologi kiadá­
sokat sem.

2. De nem ábrándozik polgári 
iskoláról már csak azért sem, mivel 
— mint említettem — föídmiveléssel 
foglalkozó lakosait egészen kielégíti a 
teljes — tehát a hat osztályú — elemi 
népiskoh. Ezt pedig, hogy nemcsak a 
jelenben, de a múltban is mennyire 
iparkodott kifejleszteni, alább lessz 
szerencsém pár szóval előadni.

„Felállították úgy nálunk (t. i. 
Mindszenten), mint Szegváron az 
V—Vl-ik elemi osztályt“ — mondja 
a czikkiró.

Ez igaz; de az a kérdés, mikor 
állították itt és mikor amott?

Ha jól tudom, Mindszenten 2—3 
évvel ezelőtt; Szegváron pedig az 
1868. évi XXXVIII. t.-cz. megalkotása 
után fokozatosan. így nyílt meg az 
V. osztály az 1875. évben s a reá 
következő iskolai évben pedig a Vl-ik 
osztály. S mondanom sem kell, hogy 
ezen V—Vl-ik osztályok azóta folyto­
nosan fennáilanak. Teljesek ma nem­
csak a községbeli, de a tanyai isko­
lák is.

Hogy Mindszent a népoktatásügy­
nek eddig nem juthatott el ezen fo­
kára, azt könnyű megérteni, ha tudjuk 
azt, mikép ezen becses lapnak 1901. 
évi junius hó 9-én megjelent 24. száma 
közöl egy — ma is kezeim között 
levő — hatalmas czikket a következő 
czimmel: „Önálló iskola-e a népis­
kola? ha igen, szükséges-e annál az 
V—Vl-ik osztály felállítása ?“ Maga a 
czikk és annak megjelenése sokat 
mond el.

Abban pedig határozottan Tamás 
vagyok, hogy Mindszenten az elemi 
népiskola hatodik osztályában 6-, az 
ötödik osztályban pedig 15—20 tanuló 
legyen; mert én a * tapasztalati tén ye-
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két“ nem Mindszentről merítem (mint 
ezt a t. czikkiró teszi), hanem Szeg­
várról. Szegváron pedig a folyó 
1903—1904. tanévre 152 V—Ví-ik 
oszt. tanuló iratkozott be népiskoláink­
ba. Ezek mindennapi tankötelesek s 
ezekből jutna talán a képzelt polgári 
iskolába is nehány tanuló.

A polgári iskola I-ső és íl-ik 
osztályába a IV-ik népiskolai osztályt 
végzett növendékek mennek, akár múl­
tak, akár pedig csak még lesznek 12 
évesek.

Hogy Szegváron az 1875. év óta 
teljes a népiskola, magyarázza meg 
azt is, hogy a népoktatás nagyarányú 
kifejlesztésére ma — osztott iskolák­
ban — 16 osztálytanító, 1 kinevezett 
és 1 segéd rom. kath., 1 ev. ref., 1 
izr. hitoktató és 1 énektanicó, tehát 
20 tagból álló tanítótestület áll a ne­
velés-oktatásügy szolgálatában. Pedig 
Szegvárnak csak 7429 lakosa van.

Nagyon helyesen Írja azt a czik- 
kező, hogy: „Lessz idő, midőn a 
korszellem, a magasabb igények, az 
elodázhatlan szükség megteremtik a 
polgári iskolát Mindszentnek is, Szeg­
várnak is. De addig csak várja . . . 
várja . . . várjatok.“

Hát mi szegváriak, nyugodtan 
várunk! De a mikor elérkezik ennek 
az ideje, a cselekvésben nem leszünk 
az utolsók.

Addig pedig — béke velünk !
Azon reményben, hogy a tek. 

Szerkesztő ur felvilágosító soraimat 
közli, vagyok

tisztelője:
REVICZKY FERENCZ.

* *
*

Az „Erőfeszítés“ czimü czikk szer­
zője, a mint Reviczky Ferencz igazgató 
úrral találkozni fog, meg fogja nevezni 
a forrást, melyből informátióit merí­
tette. Annyit azonban már most jelez, 
hogy az adatokat hitelt érdemlő hely­
ről nyerte. Az „Erőfeszítés“ Írója 
örvend, hogy nézete helyes volt, erre 
leghitelesebb bírálat Reviczky ur czikke.

Vegyesek.
— Ármentesitő társulati közgyűlés. 

A körös-tisza-marosi ármentesitő és belviz- 
szabályozó társulat f. hó 20-án tartotta meg 
ez éves rendes közgyűlését Vásárhelyen, 
melynek legfontosabb tárgya a társulati vé­
dőtöltések rekonstrukcziójának és méreteik­
ben való megerősítésének az ügye volt. — 
Munkásaink érdekéből sajnálnunk kell, hogy 
határozatot ezúttal a társulati közgyűlés nem 
hozott. Úgy áll nevezetesen a dolog, hogy 
a társulat csak az esetben mehetne bele eb­
be a töltésrekonstrukczióba, ha a pénzügy- 
miniszter már összegére nézve is beleegye­
zését adta volna a társulat autonóm jogkö­
rében eszközölt újabb befektetéseknek az 
ezen rekonstrukczió költségeivel együttes 
pótlikvidácziójába. A miniszter azonban e 
pótlikvidáczióhoz csak elvben járult hozzá, 
azonban nem nyilatkozott még arra nézve :

az eddigi újabb beruházások költségei közül 
melyeket engedi a pótlikvidáczió keresztül- 
vihetése érdekéből beszáthiíanl.

— Népgyülés. A helybeli 48-as kör 
által múlt vasárnap rendezett népgytilés 
nagyszámú közönség résztvétele mellett folyt 
le. A gyűlésen a kerület összes községeiből 
voltak képviselve s mint vendégek jelen 
voltak: Dr. Nagy Sándor Aradról, Rostkovicz 
Artur Szegedről és dr. Tasnády Antal Szen­
tesről. A népgyütésen elfogadott határozati 
javaslatoknak a képviselőházhoz leendő be­
nyújtására Novák József országgyűlési kép­
viselőt kérik fel.

— Rend a piaczon. Említettük lapunk 
múlt számában, hogy a vármegyei közgyűlés 
jóváhagyta Mindszent község képviselőtestü­
letének a piaczrendészetre vonatkozó szabály­
zatát. E jóváhagyott szabályzat legfontosabb 
része az, melyben meg van határozva, hogy 
kereskedés czéljából mikor kezdhető a vá­
sárlás. E szerint a kofák május, junius, jú­
lius és augusztus xhónapokban reggel 6 
órától, márczius, április, szeptember és októ­
ber hónapokban reggel 7 órától, november, 
deczember, január és február hónapokban 
pedig reggel fél 9 órától a piacz befejeztéig. 
Különös felügyelet van arra, hogy a kofák 
csakis a piacz színhelyén vásároljanak. Tehát 
a szombati hetipiaczon a kofák már csak fél 
9 órakor kezdhetik a vásárlást.

— Esküvő. Diamant Jenő ur folyó hó 
27-én tartja esküvőjét Kecskeméti Irén 
kisasszonynyal Kunszentmártonban. Gratu­
lálunk !

— Kevés a keresztjárda. Általános 
a panasz, hogy kevés a gyalogjárda. Ugyanis 
rnig megfelelő az átjáró a templomtól 
Megyerinéig, onnan már egész Gémes György 
házáig csupán az ártézi kutnál van egy 
keresztjárda. Feltétlen szükséges még két 
átjáró. Az egyik a Megyeriné előtti és az 
ártézi kuti, a másik pedig innen a Gémes 
György háza melletti keresztjárdák közötti 
tereken.

— A hatóság figyelmébe. Az ez idő 
szerint úgynevezett Kohn Adolfné-féle köz 
lakói felkértek bennünket, hivjuk fel a ható­
ság figyelmét arra, hogy utczájukból a be­
állott sáros időszak folytán lehetetlen a ki- 
és bejárás, a mennyiben egyik oldalon sincs 
se padló, se pedig tégla járda.

— Ismét zárlat. Derekegyházán a 
száj- és körömfájás járványosán fellépett, mi 
által a zárlat az egész járásra ismét elren­
deltetett.

— Rákóczy-album lesz az Egyetértés 
karácsonyi ajándéka. Minden előfizetőjének 
megküldi ezt a kiválóan érdekes könyvet, 
azoknak is, a kik most lépnek be előfizetők 
sorába. A Rákóczy-album a nagy idők nagy 
emlékeinek hü tükre lesz, a magyar irodalom 
jelesei Írják és a legösmertebb művészem­
berek illusztrálják. De azonfelül, hogy a 
mosfáni időket oly hasonlatos históriai múl­
tat híven idézi föl az Egyetértés ebben az 
albumjában, nagyon érdekes szépirodalmi 
közleményekkel is gazdagítja. Már előre 
mondjuk, hogy az ország legnagyobb lap­
jához valóban méltó ajándék lesz, meglepe­
tés az olvasók számára. Az Egyetértés elő­
fizetési ára egy hónapra 1 frt 80 kr., negyed­
évre 5 frt., félévre 10 frt. Az ország mosto­
hái : lelkészek, állami tisztviselők, tanárok, 
tanítók, jegyzők, városi, vasúti, postai hiva­

talnokok, magyar katonatisztek kedvezményes 
áron kapják: egy hónapra 1 frt 20 krért, 
negyedévre 3 frt. 50 kr., félévre 7 írtért. A 
Divatszalont, a ház albirójának olvasmányát, 
kívánatra szintén kedvezményesen, negyed­
évre 1 írtért kapja az Egyetértés minden 
előfizetője. Az előfizetési pénzeket legczél- 
szerübb postautalványon egyenesen a kiadó­
hivatalba (Budapest, Vármegye-u. 11.) küldeni.

— Vörösmarty-A!bum. Kulturmissziót 
teljesít a „Pesti Napló“, mikor minden esz­
tendőben, díszes, ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza a nagy közönség szivéhez a 
nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alko­
tásokat és azzal, hogy megösmerteíi, egyúttal 
meg is szeretteti a művészetet. Év-év után 
gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka disz- 
m(ivekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a 
„Pesti Napló", ez a szó legnemesebb 
értelmében független, szabadelvű és szóki­
mondó lap és most Vörösmartynak a Szózat, 
és a Vén czigány őserejü költőjének életraj­
zával egyebek legkiválóbb alkotását (Szózat, 
mást foglalja díszes abumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a 
Zichy Miháiy-Album alakjában és nagyságá­
ban készül és e tartalmas diszkónyvet 20 
nagy több szinben nyomott mümelléklet, 
továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni. E 
gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul meg­
kapja minden uj előfizetője, aki egész éven 
át fél- vagy negyedévenkint vagy havonkint, 
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra.

— A fogas csirke. Három szegedi 
czipészlegény elhatározta, hogy csapnak egy 
jó vasárnapot s a lakomát csirkepaprikással 
kezdik meg. Nosza kiszalasztották az inast, 
hogy hozzon három lelkiismeretes porczió 
csirkepaprikást Osznovics Istvánné vendég­
lőjéből. A fiú kiszalad és ragyogó pofával 
hozza a pompás illatú, párolgó csirkepapri­
kást. A legények boldog reménykedéssel ül­
nek az asztalhoz,

— Éljen a csirkepaprikás!
— Éljen Osznovicsné!
— Hipp ! hipp ! hurrá!
Megkezdődik a kosztolás istenigazában.
— Jaj! Brrrr! riad fel egyik sötéten, 

a villájára rátüzött falatot mutogatva. Tyüh, 
fájer ájnstellen, gyerekek! foga van a csir­
kének !

Fölugrálnak, körülveszik, nézik. Mi a 
szösz ez ? Fej ! fej, de hát mióta van a 
csirkének foga ? Miféle uj divatot kezdenek 
ezek a bolond csirkék ? Hát már ezek is 
harapnak, mint a kutya ? Tán ugatnak is ? 
Hiába tanakodnak, az egész háznép nézi a 
fogas csirkét, de e fogas kérdést megfejteni 
képtelen. így aztán bekerül a csirkepaprikás 
a rendőrséghez. Ott már csak okos emberek 
vannak, meg tudják mondani, hogy mióta 
szabad a csirkéknek fogat viselni. Összebúj­
ják az összes miniszteri rendeleteket, tör­
vénykönyveket, fölkutatják a levéltárt, sehol 
sincs m ege ml it ve, hogy a csirkéknek fogat 
is szabad viselni. Gyanússá vált a dolog a 
rendőrség előtt is.

Gyuritza Sándor dr. kerületi orvos gór- 
csövi vizsgálat alá veszi a dolgot és a ki­
hágás! bíróság kérelmére megállapítja az 
iratokhoz csatolt véleményében, hogy ama 
bizonyos fej nem egyéb, mint a rágcsáló 

I osztályába tartozó emlős állatocskáknak a
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v feje. Ürge-e, vagy poczok, még azt nem 
tudhatni. Lehet ürge is, lehet poczok is, de 
hogy nem csirke, annyival is inkább bizo­
nyos, mert a csirkék még ez ideig nem tar­
toznak a rágcsáló emlősök osztályába.

Közönség köréből.
Gyalogjárdánk.

Mindszent község képviselőiestül ete 
négy évvel ezelőtt elhatározta, hogy ameny- 
nyiben a lakosság által saját költségén épített 
gyalogjárdák a kivánalmaknak nem felelnek 
meg, egyöntetű leg, házilag fogja az egész 
községben szakaszonként kiépíteni.

Midőn a képviselőtestület e határozata 
jogerőssé vált, azonnal hozzá is fogatott egy, 
a saját kebeléből kiküldött bizotíág által a 
járda építéshez, mely a járdát a főbb utczá- 
kon és terek körül 175 czentiméter széles­
ségben préselt gépíéglákbői rakatta ki.

így épült ki a járda a Kovács Imre 
sarkától a szolgabirói hivatalig, a mérnöki 
hivataltól a Mihály Antal házáig.

A második évben folytattaíott a Mihály 
Antal házától körül Gémes Györgynél Kovács 
Imréig, a mérnöki hivataltól a nagyrévig, a 
nagyrévtől a másik oldalon a szolgabirói 
hivatalig, azon különbséggel, hogy e járdák 
már nem préselt géptéglából, hanem csak 
vastéglából, a rév felé pedig csak 125 centi­
méter szélességben épült ki.

E munkálatok után a gyalogjárdák 
építése 2 évig szünetelvén, most újból ki­
építendő lévén a Nagy-utcza mindkét oldala 
Vásárhely felé, Kovács Imrétől körül Tábith 
Lukácsig, Tábith Lukácstól — a már kiépí­
tett gyalogjárda felszedése után — a vasúiig, 
de e járdák kiépítése csak 125 czentiméter 
szélességben van elhatározva.

Hát nekem e járdák építésére vonatko­
zólag van megjegyzésem.

Tudvalévő dolog az, hogy Kovács Im­
rétől Bozó Imréig, valamint a Nagy-utcza 
mindkét oldala Nagy Ferencz és Apró Jó­
zsefig oly népes és forgalmas helyek, hogy 
bizony azok megkívánják a járdának 175 
czentiméter szélességben való építését.

így megfoghatatlan a bizottságnak azon 
eljárása, hogy e helyeket a csúcshoz hason­
lítja, a hol hetivásárokon kívüli napokon 
csak a révbérlő jár, mig ellenben az említett 
jelenleg építendő utczákon a mindenfelől 
összpontosuló mellékutczák népét felvéve, 
igazán oly forgalmas élet van, nem tekintve 
a hetivásár vagy ünnepnapokat, mikor úgy 
hemzseg a nép, hogy egymást a 125 czenti­
méter széles járdán elkerülni lehetetlen.

Nem tudom tehát, miért kell a nevezett 
utczák lakosainak mostoha fiainak lenni e 
községnek, hogy a forgalmas helyeken is 50 
czentiméterrel keskenyebb járdát kapjanak, 
mint egyebütt.

Úgy tudom és hallom, hogy a járda­
ügyi bizottságnak e reájok sérelmes határo­
zatát meg fogják felebbezni a közgyűléshez, 
s eltekintve minden érdektől, a kívánalmaik 
jogos.

Tudva azt, hogy a kiépítendő járdák a 
meglevőknél keskenyebbé építésével a bizott­
ságot a legjobb akarat vezérelte, mert minél 
hosszabb járdát épiteni a jelszava, s hogy 
a járda építés községünkben mihamarabb

végrehajtassák. Mert a járda építés költségei 
a regále kötvények kamataiból fedeztetnek, a 
175 czentiméter széles járda költségei pedig 
ez alapot hamar kimerítené.

így tehát az az eset forog fenn, hogy 
kap ugyan a község gyalogjárdát, de ahhoz 
legalább is egy negyedszázadra lesz szük­
ség.

Mert a mostani tapasztalat bizonyítja, 
hogy a már négy évvel ezelőtt épült járda 
némely helyen oly állapotban van, hogy a 
kijavítása okvetlen szükséges, mert a prés­
tégla a milyen szép, olyan rossz, s két olyan 
drága.

Pedig ha a gyalogjárdák építésére for­
dított tőkét vesszük, az oly csekély, hogy 
abból, ha a meglevő járdák javítására min­
den évben egy bizonyos összeget elvonnak, 
ez esetben az egész községben a kiépítendő 
járda fél század alatt sem lesz készen.

Már pedig azon adófizető polgárnak 
is, a mely akár a kápolna-közben, akár az 
ujoszfásban lakik, olyan jussa van jó járdán 
járni, min, aki a nagy-utczán, vagy a tem­
plom körül lakik.

De mondjuk, ki lesz építve a gyalog­
járda az egész községben, mehetünk tiszta 
czipő, vagy csizmával akár az ártézi kútra, 
akár a templomba, vagy bármelyik körbe, 
de mi fog az esetben történni, ha tiszta 
lábbelivel ki kell menni a piaczra térdig érő 
sárba ? Ez annyi, mintha sehol sem volna 
gyalogjárda, ott leszünk félszázad múlva, a 
hol vagyunk ma.

Most, a midőn a járdaépítés gondja 
nehezedik e községre, helyén valónak tartom 
a Magyar Aszfalt Részvénytársaságnak Hód­
mezővásárhely városnak tett ajánlatát felem­
líteni a kocsiutak aszfalttal való építésére 
vonatkozólag.

Az ajánlat szerint az utak négyszög­
méterét 20 évi törlesztésre évenkint 1 kor. 
05 fillérért vállalná el 15 czentiméter vastag 
beton alapon 40 milliméter aszfalt réteggel. 
Az utat a társaság 5 évig ingyen gondozná, 
azontúl még 15 évig évenként négyszögmé­
terenként 30 fillérért javítja. Ez oly szerény 
ajánlat, hogy jó lesz figyelembe venni.

Hiszen látjuk, hogy a négyéves járdán­
kat már javítani szükséges, mi lesz vele 20 
évig, s mennyibe fog kerülni 20 évig a fen- 
tartása. Jó lessz rajta gondolkodni.

Összevetve az aszfalt-utakat a kővel 
rakott utakkal, az arány óriási előnyt ad az 
aszfaltnak, nem is tekintve, hogy az azfalt- 
nak tisztáníartársa felényi költségbe és mun­
kába kerül.

De meg az aszfalttal az egész község­
ben egyidejűleg lenne a járda kiépítve, a 
község minden megerőltetése nélkül, ameny- 
nyiben a regále kötvények kamatai a szük­
séges évi törlesztést mindenkor fedeznék, ha 
pedig nem fedeznék, úgy az esetben helyén­
valónak találnám, ha a piacztér egyrésze 
aszfalt burkolattal bevonatnék, mi által meg­
szűnvén a jelenlegi rossz állapot, Szentes 
város példájára a piaczíeret kikövezve, a 
helybeli árusokat is helypénz fizetésre köte­
lezte, igy nálunk is a hiányzó összeg a hely­
beli árusoktól szedendő mérsékelt dijakból 
lenne fedezendő, amely díjtól azt hiszem a 
helybeli árusok sem idegenkednének, mivel 
a térdig érő sártól megszabadulna, s közsé­
günk félszázaddal előbbre haladna.

Hiszem, hogy e soraim a járdaügyi

bizottságnál, valamint a képviselőtestületnél 
megszivlelésre fog találni s szavaim nem fog 
a pusztába kiáltott szó módjára hatás nélkül 
eltűnni, mert a nemtörődömség igen-igen 
meg szokta magát bosszulni.

Szemlélő.

CSARNOK.
KÜZDELEM AZ IGAZSÁGÉRT.

— Bűnügyi regény. —

Külseje után Ítélve a fiatal embert in­
kább művésznek, mint kereskedőnek lehetett 
tartani, a mely feltevést még büszke, öntu­
datos magatartásával, melylyel Ede fellépett, 
megerősített.

Ma este azonban, ugylátszik, valami 
kellemetlenség következtében nyomott volt a 
hangulata; több Ízben, amikor tudta, hogy 
Elza nem figyel rá, lehorgasztotta fejét, mi­
alatt mély barázdák elidegenítették szép 
homlokát.

Nyilván el akarta rejteni Elza résztvevői 
tekintetei elől azt, a mi bensejét foglalkoz­
tatta.

Időközben Elza feltálalta a teát és Ede 
vele szemben foglalt helyet.

— Úgy, most igyál egy csésze teát, 
hogy felmelegedjél, pompásan sikerült a tea, 
mondá részvétteljesen szemlélve Edét.

Ede jóleső megkönnyebbüléssel szür- 
csöite a teát.

— Ez jól esett, — mondá azután, — 
igen jól ízlett és most már sokkal jobban 
érzem magam; de most már haza kell men­
nem, mert mindjárt nyolez óra lesz.

Ede felemelkedett; hosszú ideig nyu­
godott még tekintete gyengéden Elza kecses 
alakján; azután megcsókolta hűséges, barna 
szemecskéjét, mely oly bizalomteljesen csün­
gött rajta és elbúcsúzott.

— jó éjszakát !
— Viszontlátásra holnap délben a nagy­

bácsinál 1 — hangzott egyszerre mindkettő 
ajkáról . . .

* *
*

Néhány perczczel később Ede már a 
néptelen utczán volt; erősebben beburko- 
lódzva köpenyegébe, lassan haladt távoli 
lakása felé.

A csípős északi szél okozta hidegség 
daczára Ede, mint már említettük, lassan 
haladt előre, nem igen figyelt a zord idő­
járásra ; mint a mámoros botorkált odébb, 
szép fejét gondteljesen lehajtva.

Mi bolygathatta meg a fiatal ember 
lelki nyugalmát ? Igazán beteg volt, vagy 
valami még rosszabb bántotta ?

— Bármint gondolkozzam is, nem 
egyeztethetem meg lelkiismeretemet, — mondá 
félhalkkal; ámbár az egész dolgon egy csöpp 
folt sem fedezhető föl, mégis nyom a lelki­
ismeretem ; csaknem úgy tetszem magamnak, 
mintha tolvaj volnék. Oh, az a boldogtalan 
börzejáték! Mennyi keservesen szerzett pénzt 
nyelt már el ez a moloch ! Hány becsületes 
és törekvő embert kergetett már csalfa biz­
tatásaival szerencsétlenségbe, sőt halálba !

(Folyt, köv.)

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:

Wetsz Ignácz.



Otódki évfolyam „M indszenti Lap* 43 ik szám.

Üzleti értesítés.
Van szerencsém Mindszent község 

és környéke igen tisztelt vevő közön­
ségét értesíteni, miszerint

AZ ŐSZI IDÉNY BEÁLTÁVAL 
kartont, festőt, vásznat, kanavászt, téli 
kendőt, siffont és pargetot legújabb 
mintákban a legjutányosabb árakon 
árusítom.

Berliner, plüss és selyem kendők 
óriási választékban legújabb mintákban.

A n. é. közönség szives figyel­
mébe ajánlom

pipacs
mely minden más 
valamint

óbudai festőimet
legújabb mintákban.

Gyászruha-kelméket
félárban adom.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását továbbra is kéive, maradtam

tisztelettel

LŐWY BERNÁT,
kereskedő.

vásznat felülmúl,

A PESTI NAPLÓ KARÁCSONYI AJÁNDÉKA.

A

VÖRÖSMAR T Y-A LBU
A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, 

Zichy Mihály illusztráczióival, Katona József Bánk bánját, a Himfy-Albumot, A Költők- 
Aibumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, síb. adta olvasóinak a könyvpiaczon 
általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és 
pompával aranyvászon kemény kötésben

Vörösmart y-A 1. b u m o t
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A „Vörösmarty-Album" a Zichy-Albumnál is dí­
szesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megje­
lenni. Magában foglalja a költő életrajzát. „Csongor“ 
és „Tündét“, Vörössnartynak e kedves drámai köl­
teményét a „Szózat“-ot, a „Vén czigány“-t, „Szép 
Ilonkát“ és Vörösmartynak legkiválóbb művészi 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és 
rajzaival. 20 mümellékletben és számos szövegbe 
nyomott képpel és illusztráezióval. A „Vörösmarty- 
Album“ műmellékleteit a legjelesebb magyar^ festő­
művészek készítik. Mindannyiuk élén ott van Székely 
Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a 
„Toldi“ czimü költeményt illusztrálja. Koríársa és 
barátja Madarász Viktor, a „Salamon“ czimü költe­
ményhez készít festményt. A két nagy históriai 
festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy 
Károly, Kéméndy Jenő, Kern stock Károly, Krenner 
(Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy 
Sándor, Radoné, Hirsch Nelli. Ezenkívül számos 
kisebb iilusztráczió díszíti majd a „Vörösmar iy-Al- 
bumot“, amelyek egesz sereg magyar festő művé­
szetét fogják a „Vörösmarty-Album“ keretében be­
mutatni. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy 
része gyönyörű színnyomású lesz, a milyen eddig

alig jelent meg magyar diszmüben. A „Vörösmarty- 
Album“-ot megszerezhetik mindazok, a kik a „Pesti 
Napló“-ra

1. egyszerre egy e g é s z évre előfizetnek,
2. akik félévre fizetnek elő és kötelezettséget 

vállalnak, hogy egy további féléven áí előfizetőink 
lesznek,

3- akik egy negyedévre fizetnek elő és 
további háromnegyed éven át való előfizetésre köte­
lezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre 
szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
„Vörösmarty-Album“-ot,

4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik 
havi előfizetés beküldése után fogják megkapni a 
„Vörösmarty-Album“-ot.

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihály Albumot 
az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előlege­
zett ajándékot bírják, azok a „Vörösmarty-A!bum“-ot 
csak úgy kapják meg, ha egy további egész évre 
előfizetnek, illetve ha jelen négy pontban felsorolt 
előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egész évre 23 k., 
félévre 14 k., negyedévre 7 le., egy hóra 2 k. 40 fill. 
Előfizetni mindenhő 1 -tol és 15-től lehet.
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2,/a„2mÍM«ií6,2*’
továbbá járgány-cséplőgépek, lühers-cséplök, tisztító-rosták, konkolyozók, kassái6- ia arató- 

gépek, szénagyüjiok, boronák.

„ColnmMa-Drill“
legjobb sorvetögépek, 

szecskavágók, répavágók, 
knkorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlö-malmok, 
egyetemes ««fal-ekék,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Láncolni törzsgyárunk avilág legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.
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